



YURT İÇİ VE YURT DIŞI
YERLİ ve YABANCI UÇAK BİLETİ
TÜRK HAVA YOLLARI
YETKİLİ SATIŞ AJANESİ
0552 380 85 95

YURT İÇİ
TURLAR

YURT DIŞI
TURLAR

OTOBÜS
KİRALAMA

VİLLA
KİRALAMA

KAPLICA
TURLARI



Nazende Tour
TURİZM VE SEYAHAT AJANESİ

TOPLANTI
ORGANİZASYONU

OTOBÜS
BİLETİ

HAC
UMRE

VİZE
İŞLEMLERİ

TATİL
OTELLERİ

% 50'YE VARAN
İNDİRİMLER
IPTAL HAKKI
KREDİ KARTIYLA
TAKSİT İMKANI

0342 230 85 95 / 0538 350 85 95

WWW.NAZENDETOUR.COM.TR

nazentour nazentour

BİZİMLE GİDİLECEK DAHA ÇOK YER VAR

Güçyetmez'in önerileri kurultaya damga vurdu



İnşaat Mühendisleri Odası Gaziantep Şube Başkanı Burçay Güçyetmez, Ankara'da düzenlenen İnşaat Mühendisliği Kurultayı'nda, inşaat mühendisliği mesleğinin ve meslektaşlarının sorunlarını gündeme taşıdı ve tarihe geçecek çözüm önerilerini sundu. 2'DE



Öztürkmen: Güneydoğu Birlik yeniden kurulmalı

CHP Gaziantep Milletvekili Hasan Öztürkmen, Türkiye Büyük Millet Meclisi'nde Tarım ve Orman Bakanlığı'nın bütçe görüşmeleri sırasında Bakan İbrahim Yumaklı ile görüşerek Gaziantepli çiftçilerin sorunlarını aktardı. 3'TE

Kadooğlu Yağ, "İhracatın Yıldızları 2025"te 7. Sırada



Türkiye'nin köklü sanayi kuruluşlarından Kadooğlu Yağ, İhracatın Yıldızları 2025 Ödül Töreni kapsamında gösterdiği üstün ihracat performansı ile 7. sırada yer alarak ulusal ve uluslararası pazarlardaki güçlü konumunu bir kez daha tescilledi. 3'TE

Gaziantep Yankı Gazetesi

Doğru, Tarafsız ve İlkelı Yayıncılık

18 ARALIK 2025 PERŞEMBE SAYI: 42 FİYAT: 5 TL KURULUŞ: 09 EKİM 2025 www.yankigazetesi.com



Tiryaki Agro Grubu'nun İki Şirketine "İhracatın Yıldızları" Ödülü

Türkiye'nin lider tarım ve gıda gruplarından Tiryaki Agro bünyesinde faaliyet gösteren Sunrise Foods ve Danem Gıda, 2024 yılı ihracat performanslarıyla GAİB İhracatın Yıldızları Ödülleri kapsamında en fazla ihracat gerçekleştiren ilk 100 firma arasında yer alarak ödüle layık görüldü. 4'TE



Jandarmadan Kumar Oynayanlara Geçit Yok

Gaziantep İl Jandarma Komutanlığı ekipleri, kumar oynayan ve oynatanlara yönelik yürüttüğü çalışmalar kapsamında Nizip ilçesinde bir operasyona imza attı. Cumhuriyet Başsavcılığı koordinesinde gerçekleştirilen denetimlerde, bazı yerlerinde kumar oynatıldığı tespit edilmesi üzerine yapılan kontrollerde kumar oynadığı belirlenen 9 kişi suçüstü yakalandı. 2'DE



GAZİANTEP'TE İHRACATIN YILDIZLARI ÖDÜLLENDİRİLDİ

İHRACATIN YILDIZLARI ÖDÜL TÖRENİ 2025 İLK 100 FİRMA	
1	GAZİANTEP İHRACAT BİRLİĞİ
2	ALTUNKAYA İNŞAAT NAKLİYAT GIDA TİCARET ANONİM ŞİRKETİ
3	...
100	...

Güneydoğu Anadolu İhracatçı Birlikleri tarafından düzenlenen törenle, 2024 yılında en fazla ihracat yapan 100 firmaya "İhracatın Yıldızı" ödülü verildi.

Güneydoğu Anadolu İhracatçı Birlikleri konferans salonunda gerçekleştirilen İhracatın Yıldızları Ödül Törenine, Gaziantep Valisi Kemal Çeber, Ticaret Bakan Yardımcısı Özgür Volkan Ağar, DEVA Partisi Gaziantep Milletvekili Ertuğrul Kaya, Gaziantep Büyükşehir Belediye Başkanı Fatma Şahin, TİM Başkanı Mustafa Gültepe, İhracat Genel Müdürü Mehmet Ali Kılıçkaya, GAİB Koordinatör Başkanı Ahmet Fikret Kileci, Güneydoğu Anadolu Hububat Bakliyat Yağlı Tohumlar ve Mamulleri İhracatçıları Birliği Başkanı Celal Kadooğlu, Güneydoğu Anadolu Kuru Meyve ve Mamulleri İhracatçıları Birliği Başkanı Mehmet Çıkmaz, Güneydoğu Anadolu Halı İhracatçıları Birliği Başkanı Zeynal Abidin Kaplan, Oda ve Borsa Başkanları, siyasi parti ve STK temsilcileri, bürokratlar ve ihracatçılar katıldı. 4'TE



GTB'de Yılın Son Meclis Toplantısı Gerçekleştirildi

Gaziantep Ticaret Borsası (GTB) Aralık Ayı Olağan Meclis Toplantısı, Meclis Başkanı Ahmet Tiryakioğlu başkanlığında, Yönetim Kurulu Başkanı Mehmet Akıncı ile meclis üyelerinin katılımıyla gerçekleştirildi.



Altunkaya'ya GAİB'ten Anımlı Ödül

Türkiye'nin birçok sektörde global pazarlarda ki en büyük temsilcileri arasında yer alan Altunkaya Grup'a İhracatın Yıldızları Ödül Töreninde Güneydoğu Anadolu İhracatçı Birlikleri (GAİB) tarafından ödüllendirildi. 3'TE

Sessiz Tehlike! Kış Aylarında Grip Alarmı

Kış mevsimiyle birlikte grip ve benzeri solunum yolu enfeksiyonlarında artış yaşanıyor. 4'TE



MEHMET DAL

Türk'ün Heidegger'i: İbrahim Kalın mı, İsmet Özel mi?

SAYFA 4'TE

Uzm. Dr. Tahsin Özenmiş

Kabirde Yalnız Değiliz: Münker ve Nekir'in Hatırlattığı Hakikat

SAYFA 4'TE



Sömestr Umre
GAZİANTEP DİREK UÇUŞLU

19 Ocak

4 Kişilik Oda 1300
3 Kişilik Oda 1350
2 Kişilik Oda 1425

14 GÜNLÜK
HERŞEY DAHİL

ÜCRETE DAHİL HİZMETLER
BAY - BAYAN UZMAN HOCALAR
TAİF VE DİĞER TÜM GEZİLER
6 UMRE - DİYANET KARTI
UÇAK BİLETİ - LÜX OTOBÜSLE ULAŞIM
KONAKLAMA - 2 OŞUN YEMEK
HEDİYELİK EŞYALAR - ZEMZEM SUYU

1300 \$

GAZİANTEP ÜNİVERSİTESİ
İLİHİYAT FAKÜLTESİ
HOCALARI REHBERLİĞİNDE

INCİLİPİNAR MAH. NİL BİLEN CAD.
NO: 19/A ŞEHİTKAMİL / GAZİANTEP

0342 230 85 95 - 0542 589 0546

Büyükşehir'den "Kaleminden Kalbe" Hüsn-i Hat Sergisi



Gaziantep Büyükşehir Belediyesi tarafından düzenlenen "Kaleminden Kalbe" Hüsn-i Hat Sergisi, Kahraman Emmioğlu Sanat Merkezi'nde gerçekleştirilen açılış töreniyle sanatseverlerin ziyaretine açıldı. Cumhurbaşkanlığı Recep Tayyip Erdoğan'ın 2025 yılını "Aile Yılı" ilan etmesi doğrultusunda çalışmalarını sürdürülen Gaziantep Büyükşehir Belediyesi, bu kapsamda hem desteklerini hem de kültürel etkinliklerini aralıksız şekilde devam ettiriyor. SAYFA 2'DE

Büyükşehir'den "Kaleminden Kalbe" Hüsn-i Hat Sergisi



Gaziantep Büyükşehir Belediyesi tarafından düzenlenen "Kaleminden Kalbe" Hüsn-i Hat Sergisi, Kahraman Emmioğlu Sanat Merkezi'nde gerçekleştirilen açılış töreniyle sanatseverlerin ziyaretine açıldı.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan'ın 2025 yılını "Aile Yılı" ilan etmesi doğrultusunda çalışmalarını sürdüren Gaziantep Büyükşehir Belediyesi, bu kapsamda hem desteklerini hem de kültürel etkinliklerini aralıksız şekilde devam ettiriyor.

SERGİ 24 ARALIK'A KADAR ZİYARETE AÇIK

Hattat Ahmet Elbeşir'in eserlerinden oluşan sergi, Gaziantep Büyükşehir Belediyesi İştiraki Kültür A.Ş. tarafından hazırlandı. Sergi, 24 Aralık tarihine kadar sanatseverlerin ziyaretine açık olacak.

Açılışın ardından Gaziantep Büyükşehir Belediye Başkanı Fatma Şahin, sergiyi gezerek eserleri inceledi ve Hattat Ahmet Elbeşir'den çalışmalar hakkında bilgi aldı.

AİLE TEMALİ AYET VE HADİSLER SANATLA BULUŞTU

Sergide, aile kavramını merkeze alan Âyet-i Kerime ve Hadis-i Şerifler, Hüsn-i Hat sanatıyla estetik bir bütünlük içinde yorumlanıyor. Seçkin eserler, hem manevi derinliği hem de sanatsal zarafetiyle dikkat çekiyor.

Celî Divânî üslubuyla kaleme alınan çalışmalar, İslam medeniyetinde ailenin taşıdığı ahlaki, manevi ve toplumsal değeri güçlü bir biçimde yansıtırken; geleneksel sanatların köklü dilini çağdaş bir bakışla yeniden görünür kılıyor.

Sergide ayrıca, Halil Uyan'ın tezhip çalışmaları ve Metin Yılmaz'ın ebru eserleri, hat sanatını tamamlayarak estetik atmosferi derinleştiriyor. Bu bütüncül yaklaşım, izleyiciyi içsel bir okuma ve düşünme sürecine davet eden güçlü bir sanat dili ortaya koyuyor.

Kültür A.Ş. tarafından hayata geçirilen sergi, geleneksel sanatların korunması, yaşatılması ve çağdaş izleyiciyle nitelikli bir bağ kurulması açısından önemli bir kültür hizmeti niteliği taşıyor.

YILMAZ: BU DEĞERLERİN BİZ KIYMETİNİ BİLMEMİZ LAZIM

Sergi açılışında konuşan Gaziantep Büyükşehir Belediye Başkan Vekili Feray Yılmaz, Aile Yılı dolayısıyla önemli bir sergi yapıldığını aktararak şunları söyledi:

"Hat sergisi aslında sadece kalem ve kağıdın buluşması değil, burada da gösterildiği gibi gönülden kalpten kaleme. Yani bizim aslında içerisinde sabrın, her tür hikmetin, adaletin, özverinin, çabanın, gayretin her şeyi bulunduran çok önemli bir sanat hat sanatı. Bugün de ayetlerin had sanatıyla buluştuğu çok kıymetli eserleri hep birlikte inceleyeceğiz. Bu değerlerin biz kıymetini bilmemiz lazım."

YAKAR: TÜRK-İSLAM SANATLARININ ZİRVESİNİN YAŞANDIĞI BİR SERGİ OLACAK

Kültür A.Ş. Genel Müdürü Prof. Dr. Sayın Hacı İbrahim Yakar ise açılıştaki konuşmasında sanatçı ve eserler hakkında bilgi vererek şu ifadeleri kullandı:

"Sayın Cumhurbaşkanımızın önderliğinde "Aile Yılı" ilan edildi. Aile o kadar çok önemli bir kavram ki kavramın ve toplumdaki etkisine binaen 10 yıla salih kılındı Sayın Cumhurbaşkanımız tarafından. Hep bahsettiğimiz olay toplumun en küçük nüvesi, çekirdeği aile. Ayet ve hadislerden meydana gelen hat çalışmalarını istedik sanatçımızdan. Sergi burada kalacak ve inanıyoruz ki bu sergi önce Allah'ın ayetleri ve Efendimiz'in hadisi bakımından daha sonra hat sanatı bakımından Türk-İslam sanatlarının zirvesinin yaşandığı bir sergi olacak. Çok heyecanlıyım bu anlamıyla."

Açılıştan sonra Hattat Ahmet Elbeşir ve Tezhip Halil Uyan'da konuşarak eserler ve serginin önemi hakkında bilgi verdi.

Konuşmaların ardından kurdele kesilerek sergi ziyarete açıldı.

Jandarmadan Kumar Oynayanlara Geçit Yok

Gaziantep İl Jandarma Komutanlığı ekipleri, kumar oynayan ve oynatanlara yönelik yürüttüğü çalışmalar kapsamında Nizip ilçesinde bir operasyona imza attı.

Cumhuriyet Başsavcılığı koordinesinde gerçekleştirilen denetimlerde, bazı iş yerlerinde kumar oynatıldığının tespit edilmesi üzerine yapılan kontrollerde kumar oynadığı belirlenen 9 kişi suçüstü yakalandı.

Yapılan aramalarda;

- 2 gram kubar esrar,
- 2 adet slot makinesi,
- 2 deste iskambil kâğıdı,

• 45 bin 155 TL nakit para ele geçirildi.

Kumar oynadığı tespit edilen 9 şahsa idari para cezası uygulanırken, M.T. ve M.S. isimli şahıslar hakkında "Kumar Oynanması İçin Yer ve İmkân Sağlama" ile "Kullanmak İçin Uyuşturucu veya Uyarıcı Madde Satın Almak, Kabul Etmek, Bulundurmak ve Kullanmak" suçlarından adli ve idari soruşturma başlatıldı.

Gaziantep İl Jandarma Komutanlığı'ndan yapılan açıklamada, yasadışı bahis ve kumar oynatanlara yönelik operasyonların artarak devam edeceği vurgulandı.

Güçyetmez'in önerileri kurultaya damga vurdu

güvenliğinin teminatı olarak görülmesini sağlar.

Yetki ve sorumlulukların net bir şekilde belirlenmesi, hatalı uygulamalarda sorumlulukların belirsiz kalmasının önüne geçer. Aksi takdirde, sahadaki teknik disiplin geri planda kalmakta ve teknik kararlar mevzuata göre değil, yöneticilerin veya müteahhitlerin keyfine göre alınabilmektedir. Herhangi bir mühendislik hizmeti veya ürününün sorumluluğu, hizmet tamamlandıktan sonra sonsuz süreli olamaz. Bu sınırsızlık hali gerçek sorumluların tespiti, yargılanması ve dolayısıyla adaleti de engellemektedir. Bunun somut örnekleri deprem yargılamalarında görülmektedir.

Hatalı imar kararları, imar afları, yapısal elemanlar veya yapısal sistemi etkileyen müdahaleler ve bakımsızlık gibi fiillerin sorumluları ile teknik/idari mevzuatsal sorunlar yargılama dışı kalabilmektedir. Yetki ve sorumlulukların yasal olarak açıkça tanımlanması ve denetlenmesi, yıkımlarda sorumluluğu bulunan herkesin yargı önüne çıkarılması ve hesap sorulması talebinin gerçekleştirilmesi için gereklidir. Sistemsel zafiyetler ve idari kararlar göz ardı edilip, sadece teknik elemanların kovuşturulmaya tabi tutulması yeni adaletsizliklere yol açmaktadır. Liyakatin yapı üretim sürecinin bir parçası haline getirilmesi şarttır.

Ayrıca mesleki sorumluluk sigortası, sınırsız sorumluluğun caydırıcılığını azaltarak nitelikli üretimi destekleyecektir. Yapı üretim süreçlerinde görev alan meslektaşlarımızın maruz kaldığı çarpık yetki-sorumluluk ilişkisi göz önüne alınarak; sağlıklı bir yapılaşma düzeni kurmak ve mühendislerin hukuki güvencesini sağlamak amacıyla aşağıdaki tedbirlerin ivedilikle hayata geçirilmesi zorunluluktur:

İnşaat Mühendisliğinin tüm hizmet alanlarında farklı mühendislik rollerinin görev, yetki ve hukuki/ceza sorumlulukları ilgili Bakanlık veya kurumlar tarafından net bir şekilde ayrıştırılmalıdır. Mesleki yetkiler ve buna bağlı sorumluluklar, yapılan işin niteliğine ve yapan kişinin Yeterliliğine göre verilmelidir. Yeterlilik tespiti ilgili meslek örgütleri tarafından verilen Yetkinlik/yeterlilik belgelerine göre yapılmalı, yetki ve sorumluluklarda denge gözetilmelidir.

Mühendislerin sorumlulukları ömür boyu ve sınırsız olmaktan çıkarılmalıdır. Sorumluluk, Yapının inşa edildiği dönemin yasa ve mevzuatlarına göre değerlendirilmelidir. Sorumluluk risklerini dengelemek için mesleki sorumluluk sigortası zorunlu hale getirilmelidir.

Ayrıca teknik değerlendirme hatalarının önüne geçmek ve adil yargılamayı

Sağlamak amacıyla ihtisas mahkemeleri kurulmalıdır. İnşa sürecinde görev alan tüm çalışanların yeterlilikleri belgelenebilir ve sorumlulukları Yasal olarak tanımlanarak tüm sorumluluğun tek bir kişiye yüklenmesi engellenmelidir. 'dedi.

NİTELİKLİ MÜHENDİSLİK HİZMETLERİ İÇİN YETKİN MÜHENDİSLİK ŞARTTIR

Başkan Güçyetmez 'in kurultayda dile getirdiği konulardan birisi de "Yetkin Mühendislik" oldu.

İnşaat Mühendisleri Odası Gaziantep Şube Başkanı Burçay Güçyetmez, Ankara'da düzenlenen İnşaat Mühendisliği Kurultayı'nda, inşaat mühendisliği mesleğinin ve meslektaşlarının sorunlarını gündeme taşıdı ve tarihe geçecek çözüm önerilerini sundu.

TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası tarafından düzenlenen 2. İnşaat Mühendisliği Kurultayı Ankara'da gerçekleştirildi. Türkiye'nin dört bir tarafından gelen inşaat mühendislerinin katıldığı kurultay iki gün sürdü. İnşaat Mühendisleri Odası Gaziantep Şube Başkanı Burçay Güçyetmez ve Yönetim Kurulu Üyeleri de kurultaya katılarak, inşaat mühendisliği mesleğinin geleceği ve yapı güvenliğinin sağlanması için önerilerini dile getirdi. Yaklaşık bir yıllık yoğun hazırlık süreci sonucunda gerçekleştirilen kurultayda, inşaat mühendisliğinin niteliksel sorunları ve çözüm yolları, Çalışma alanları ve istihdam, Kamusal politikalar, Mühendislik eğitimi ve Geleceğin mesleki ihtiyaçları gibi ana başlıklar görüşüldü. Tüm başlıklara yönelik, gerekçeleriyle birlikte toplamda 2494 öneri 6 ana başlık altında görüşülerek 52 maddeden oluşan karar tasarımları oluşturuldu.

İMO Gaziantep Şube Başkanı Burçay Güçyetmez, dile getirdiği konular ve önerileri ile kurultaya damga vururken, alınan kararlarda da önemli etki sahibi oldu. Kurultay gündeminin belirlenmesinde önemli pay sahibi olan Başkan Güçyetmez, özellikle inşaat mühendislerinin ömür boyu sorumlu tutulmaları hakkında, Yetkin Mühendislik Sistemine geçilmesi, inşaat mühendisliği eğitiminin niteliğinin artırılması ve müteahhitlik sistemiyle ilgili düzenlemeler konusunda getirdiği önerilerle meslektaşlarından büyük alkış topladı.

Ankara'da düzenlenen 2. İnşaat Mühendisliği Kurultayını değerlendiren İMO Gaziantep Şube Başkanı Burçay Güçyetmez, uyarılığın öncülükleri olan inşaat mühendislerinin geleceği ve insanlarımızın daha sağlıklı ve güvenli yapılara kavuşması açısından kurultayın büyük önem taşıdığını söyledi. Başkan Güçyetmez, kurultayda özellikle iki konu üzerinde özellikle durduklarını belirterek, şöyle devam etti:

"İnşaat Mühendisleri Odası Genel Merkezi tarafından düzenlenen kurultayımız son derece başarılı ve verimli geçti. İMO Gaziantep Şubesi olarak kurultayda dile getirdiğimiz konuların en önemlileri ömür boyu sorumluluk kavramının yanlışlığı ve Yetkin Mühendislik Kavramı oldu."

MÜHENDİSLERİN YETKİ VE SORUMLULUKLARI

Başkan Güçyetmez; "Mevcut sistemde yetki ve sorumluluk arasındaki çarpık ilişki, mühendislik mesleğinin saygınlığını düşürmekte ve meslektaşları büyük risklerle karşı karşıya bırakmaktadır. 'Yetki ve sorumluluğun dengeli dağılımının önemi, mesleki eylemlerin etik, yetkin ve hesap verilebilir olmasını sağlamaktan geçer. Dengenin olmaması, mühendisleri yetkisi olmayan işlerden sorumlu tutarak mesleki itibarı zedeler ve en kritik durumda (deprem gibi afetlerde) yıkımların sorumluluğunu orantısız bir şekilde tek bir gruba yükleyerek adaletsizliğe yol açar. Bu denge, mühendislik hizmetlerinin yalnızca bir maliyet unsuru olarak değil, can ve mal



Türkiye'de uzun yıllardır tartışılan ancak uygulamaya konulamayan Yetkin Mühendislik konusuna dikkat çeken Başkan Güçyetmez, şöyle devam etti:

Yetkin Mühendislik sisteminin hayata geçirilmesi, hem mesleki liyakat ve etik değerlerin güçlenmesi hem de kamu güvenliğinin artırılması açısından kaçınılmazdır. Yetkin Mühendislik, yapı üretim sürecinin ve sonuçlarının doğrudan kamu güvenliğini ve toplumsal refahı etkilemesi nedeniyle hayati öneme sahiptir.

Yetkin Mühendislik sisteminin kurulabilmesi için 3458 sayılı Mühendislik ve Mimarlık Kanunu'nun değiştirilmesi şarttır. Bu sistemi hayata geçirecek en yetkili kurum, meslek mensuplarının sicilini ve faaliyetlerini takip eden, anayasal yetkiye sahip olan meslek odalarıdır. Bu doğrultuda, 1938 yılından bugüne değiştirilmemiş olan 3458 sayılı Mühendislik ve Mimarlık Hakkında Kanun derhal değiştirilmelidir. TMMOB bağlı meslek odalarına, kendi meslektaşlarını yetkinliklerine göre belgelendirme hakkı tanınmalıdır. Mühendislik yetki ve sorumlulukları, yalnızca diploma sahipliğine değil; bilgi, deneyim ve etik değerlere dayalı bir Yetkin Mühendislik/Yetkinlik Belgelendirme sistemiyle kademeli olarak tanımlanmalıdır. Yapı üretim sürecinin tüm aşamalarında (planlama, proje, inşa ve denetim) yetkinlik düzeylerine göre belgelendirilmiş mühendislerin görevlendirilmesi sağlanmalıdır.

ŞANTIYE ŞEFLİĞİ YÖNETMELİĞİ KAPSAMINDA ÇALIŞAN MÜHENDİSLER

Şantiye şefi, projenin fen ve sanat kurallarına uygunluğunu denetleyen, işçi sağlığı ve güvenliği tedbirlerini uygulatan asli unsurdur. Şantiye şefinin taşıdığı sorumluluk ve şantiye alanında yüklendiği görevin kapsamı dikkate alındığında, bu görevin zamanlı olarak ifa edilmesi zorunluluktur.

Her şantiye şefi sadece bir şantiyede tam zamanlı olarak görevlendirilmelidir. Şantiye şefliği sürekli eğitime ve mesleki tecrübeye gereksinim duyan bir görevdir.

Bu görevi yerine getirecek kişilerin ilgili meslek odalarına verilen eğitimlere katılıp

Belgelendirilmeleri zorunlu tutulmalıdır. Gerçeğe aykırı beyanda bulunarak şantiye şefliği üstlenilmesinin önüne geçilmesi için şantiye şeflerinden Oda Kayıt Belgesi istenmelidir. Şantiye şefleri İnşaat Mühendisi Öneri Ücret Hesap Tablosu ücretleri referans alınarak belirlenen mühendislik asgari ücretinin altında çalıştırılmamalı, hak ve ücretleri yasal güvenceye alınmalıdır. Şantiye şeflerinin işveren (müteahhit) ile yapacağı hizmet sözleşmeleri ilgili meslek odası tarafından belirlenen tip sözleşmeler çerçevesinde olmalıdır.

Doğru, Tarafsız ve İlkeli Yayıncılık

Gaziantep Yankı Gazetesi

KURULUŞ: 09 EKİM 2025

GÜNLÜK SÜRELİ YAYIN

18 ARALIK 2025 PERŞEMBE
SAYI: 42

YANKI GAZETESİ İMTİYAZ SAHİBİ
Memik Düzdal

YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
Memik Düzdal

GENEL KOORDİNATÖR
Prof. Dr. İbrahim Giritlioğlu

SAYFA SEKRETERİ
Mehmet Karaoğlu

EDİTÖR
Ali OK

SPOR EDİTÖRÜ
Uzm. Dr. Fatih Yendi

HUKUK DANIŞMANI
Av. Ahmet Necati Ülker

İDARİ MERKEZİ
Değirmiş Mah. Nail Bilen Cad.
No:18/A Şehitkamil-Gaziantep

İRTİBAT: 0542 589 0546

BASKI
Kendi tesislerimizde yapılmaktadır.

Gazetemiz Basın Meslek İlkelerine Uymayı Taahhüt Eder. Gazetemizde Köşe Yazarlarının Sorumluluğu Yazarlara Aittir.

Büyükşehir'den 25 Aralık şehitleri anma ve ezgi programı



Gaziantep Büyükşehir Belediyesi Eğitim, Gençlik ve Spor Daire Başkanlığı tarafından, Gaziantep Valiliği koordinasyonunda Gençlik ve Spor İl Müdürlüğü, İl Millî Eğitim Müdürlüğü ve sivil toplum kuruluşlarının desteğiyle 117'ncisi düzenlenen Medeniyet Söyleşileri kapsamında "25 Aralık Şehitleri Anma ve Ezgi Programı" gerçekleştirildi. Gaziantep Üniversitesi Mavera Kongre

Merkezi'nde düzenlenen programa yaklaşık 2 bin 100 üniversite ve lise öğrencisi katıldı. Programda, Koç Üniversitesi İktisadi ve İdari Bilimler Fakültesi Öğretim Üyesi ve İlim Yayma Akademik Ödülleri sahibi Prof. Dr. Şener Aktürk konuşmacı olarak yer aldı. Programa Gaziantep Büyükşehir Belediye Başkanı Fatma Şahin ile Gaziantep Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Sait Mesut Doğan da katıldı.

ŞAHİN: "OKUMADAN, ÖĞRENMEDEN GELECEĞİMİZİ İNŞA EDEMEYİZ"

Kur'an-ı Kerim tilavetiyle başlayan program, açılış konuşmalarıyla devam etti. Gaziantep Büyükşehir Belediye Başkanı Fatma Şahin, konuşmasında 25 Aralık Gaziantep Savunması'nın sadece bir askeri direniş değil, aynı zamanda ilim, inanç ve medeniyet mücadelesi olduğunu vurguladı. Gençlerin kendi tarihini doğru kaynaklardan öğrenmesinin önemine dikkat çeken Şahin, "Biz kimiz sorusunun cevabı, binlerce yıllık bir medeniyet birikiminde saklıdır. Okumadan, öğrenmeden, geçmişimizi bilmeden geleceği inşa edemeyiz" dedi.

Gaziantep Savunması'nda kadın-erkek, genç-yaşlı herkesin büyük bir fedakarlık gösterdiğini hatırlatan Şahin, ilim ve ahlakın bu mücadelenin merkezinde yer aldığını belirterek, "Şartlar ne olursa olsun, bu şehirde tandir başında çocuklarına kitap okutan bir anlayış vardı. İman varsa imkan vardır diyen bir medeniyetin mirasçılarımız" diye konuştu.

Bilim ve aklın önemine de değinen Başkan Şahin, gençlere seslenerek, "Bu millet, bilimi ve akli en büyük manevi miras olarak gören bir millettir. Kaybettiğimiz zamanı telafi edecek olan sizlersiniz. Okuyacağız, düşüneceğiz ve yeniden ayağa kalkacağız" ifadelerini kullandı.

Altunkaya'ya GAİB'ten Anlamli Ödül

Türkiye'nin birçok sektörde global pazarlarda ki en büyük temsilcileri arasında yer alan Altunkaya Grup'a İhracatın Yıldızları Ödül Töreninde Güneydoğu Anadolu İhracatçı Birlikleri (GAİB) tarafından ödüllendirildi.

GAİB hizmet binasında düzenlenen İhracatın Yıldızları Ödül Töreninde en fazla ihracat gerçekleştiren GAİB üyesi yüz firma 2024 verileri baz alınarak ödüllendirildi. Gerçekleştirdiği yatırımlar, üretim ve istihdamın yanı sıra GAİB'ten en fazla ihracat yapan Altunkaya Grup bünyesinde faaliyet gösteren Altunkaya İnşaat Nakliyat Gıda Tic. A.Ş. düzenlenen törende ödülünü aldı. Güneydoğu Anadolu İhracatçı Birlikleri konferans salonunda gerçekleştirilen İhracatın Yıldızları Ödül Törenine, Gaziantep Valisi Kemal Çeber, Ticaret Bakan Yardımcısı Özgür Volkan Açar, DEVA Partisi Gaziantep Milletvekili Ertuğrul Kaya, Gaziantep Büyükşehir Belediye Başkanı Fatma Şahin, TİM Başkanı Mustafa Gültepe, İhracat Genel Müdürü Mehmet Ali Kılıçkaya, GAİB Koordinatör Başkanı Ahmet Fikret Kileci, Güneydoğu Anadolu Hububat Bakliyat Yağlı Tohumlar ve Mamulleri İhracatçıları Birliği Başkanı Celal Kadooğlu, Güneydoğu Anadolu Kuru Meyve ve Mamulleri ihracatçıları Birliği Başkanı Mehmet Çıkmaz, Güneydoğu Anadolu Halı İhracatçıları Birliği Başkanı Zeynal Abidin Kaplan, Oda ve Borsa Başkanları, siyasi parti ve STK temsilcileri, bürokratlar ve ihracatçıları katıldı.

Dünyanın birçok ülkesine ihracat gerçekleştirerek Türkiye'ye önemli oranda döviz girdisi sağlayan, yatırımları ve sağladığı istihdamla ülke ekonomisine katkı sağlayan Altunkaya Grup adına Yönetim Kurulu kurulu üyesi Mazhar Altunkaya ödülünü Ticaret Bakan Yardımcısı Özgür Volkan Açar, GAİB Koordinatör Başkanı Ahmet Fikret Kileci ve GAİB başkanları Celal Kadooğlu ve Mehmet Çıkmaz ve Zeynal Abidin Kaplan'dan aldı. Ticaret Bakan Yardımcısı Özgür Volkan Açar ve törene katılan milletvekili ve bürokratlar ihracat alanında elde ettiği başarılarından dolayı Altunkaya'yı kutlayarak başarılar dilediler. 2025'te olduğu gibi 2026 yılında da yeni yatırımlarla birlikte istihdamın artırılması ve sürdürülebilir ihracat için gerekli her türlü çalışmayı yapmaya devam edeceklerini ifade eden Altunkaya Şirketler Grubu Yönetim Kurulu Başkanı Mahsum Altunkaya aldıkları ödülünden dolayı mutluluklarını dile getirerek Ticaret Bakan Yardımcısı Özgür Volkan Açar'a teşekkür etti.

Öztürkmen: Güneydoğu Birlik yeniden kurulmalı



CHP Gaziantep Milletvekili Hasan Öztürkmen, Türkiye Büyük Millet Meclisi'nde Tarım ve Orman Bakanlığı'nın bütçe görüşmeleri sırasında Bakan İbrahim Yumaklı ile görüşerek Gaziantepli çiftçilerin sorunlarını aktardı.

"Türk tarımının ve çiftçilerimizin yakıcı sorunlarını ve ihtiyaçlarını tekrar aktarma fırsatı buldum" diyen Öztürkmen, "Özellikle üreticimizin güvencesi, tarımın can damarı olan; ancak 2009 yılında fiili olarak, 2022'de resmi olarak kapatılan Güneydoğu Birlik'in yeniden kurulması için destek istedim. Bu konuda yapılacak çalışmalara yardımcı olmasını talep ettim. Güneydoğu Birlik, çiftçinin can dostu olur, kara gün dostu olur. Üreticilerimizi piyasanın insafına terk etmez. Çiftçinin mahsulüne sahip çıkar. Üretimi ve üreticiyi korur. Meclis'te çiftçilerimizin sesi, üreticimizin temsilcisi olmaya devam edeceğiz." dedi.

Öztürkmen, görüşmeye ilişkin şu açıklamayı yaptı: Gaziantep'in bereketli topraklarında

tarım da günden güne bitiyor. Üretim maliyetlerindeki fahiş artışlar, iklim krizinin etkileri, pazarlama sorunları, yeterli desteklerin olmaması ve köklü politika eksiklikleri, çiftçilerimizi adeta çaresiz bırakmıştır. Tüm Türkiye'de olduğu gibi Gaziantep'te de tarım istihdamı günden güne düşmektedir.

Kuraklık yetmezmiş gibi bu sene zirai don da çiftçimizi vurdu.

Gaziantep ilimizde 3 milyon 468 bin dekar tarımsal alanımız var.

Devletimiz üreticinin yanında olmalı, çiftçiyi tüccara mahkum etmemeli.

Güneydoğu Anadolu Projesi (GAP) içerisinde yer alan Barak Su Yolu Projesi, daha fazla ertelenmemeli. Gaziantep'in bereketli toprakları suyla buluşmalı."

Kadooğlu Yağ, "İhracatın Yıldızları 2025"te 7. Sırada

Türkiye'nin köklü sanayi kuruluşlarından Kadooğlu Yağ, İhracatın Yıldızları 2025 Ödül Töreni kapsamında gösterdiği üstün ihracat performansı ile 7. sırada yer alarak ulusal ve uluslararası pazarlardaki güçlü konumunu bir kez daha tescilledi.

Güneydoğu Anadolu İhracatçı Birlikleri konferans salonunda gerçekleştirilen İhracatın Yıldızları Ödül Törenine, Gaziantep Valisi Kemal Çeber, Ticaret Bakan Yardımcısı Özgür Volkan Açar, DEVA Partisi Gaziantep Milletvekili Ertuğrul Kaya, Gaziantep Büyükşehir Belediye Başkanı Fatma Şahin, TİM Başkanı Mustafa Gültepe, İhracat Genel Müdürü Mehmet Ali Kılıçkaya, GAİB Koordinatör Başkanı Ahmet Fikret Kileci, Güneydoğu Anadolu Hububat Bakliyat Yağlı Tohumlar ve Mamulleri İhracatçıları Birliği Başkanı Celal Kadooğlu, Güneydoğu Anadolu Kuru Meyve ve Mamulleri ihracatçıları Birliği Başkanı Mehmet Çıkmaz, Güneydoğu Anadolu Halı İhracatçıları Birliği Başkanı Zeynal Abidin Kaplan, Oda ve Borsa Başkanları, siyasi parti ve STK temsilcileri, bürokratlar ve ihracatçıları katıldı. İhracatta sürdürülebilir büyüme, yüksek kalite standartları ve güçlü operasyonel yapısıyla öne

çıkın Kadooğlu Yağ adına ödülü, Kadooğlu Yağ İhracat Müdürü Ela Uzel'e Gaziantep İl Jandarma Komutanı Tümgeneral Halil Şen, GAİB Koordinatör Başkanı Ahmet Fikret Kileci ve GAİB başkanları Celal Kadooğlu ve Mehmet Çıkmaz ve Zeynal Abidin Kaplan takdim etti. Şirketin ihracat stratejilerinin sahadaki başarısını temsil eden bu ödül, Kadooğlu Yağ'ın global pazarlardaki etkinliğinin önemli bir göstergesi oldu.

Kadooğlu Yağ, güçlü üretim altyapısı, modern tesisleri, geniş ürün portföyü ve deneyimli kadrosuyla bugün birçok farklı pazarda Türk yağ sanayisini başarıyla temsil ediyor. İhracatı yalnızca rakamsal büyüme değil; marka değeri, güvenilirlik ve uzun vadeli iş birlikleri perspektifiyle ele alan şirket, uluslararası pazarlarda kalıcı bir yapı oluşturmayı hedefliyor.

Ödüle ilişkin değerlendirmelerde bulunan Kadooğlu Yağ Yönetim Kurulu Üyesi Azime Kadooğlu Akbulut, bu başarının ardında güçlü bir ekip çalışması ve uzun soluklu bir emek olduğunu vurgulayarak şu ifadeleri kullandı:

"Bu ödül, Kadooğlu Yağ olarak ihracata verdiğimiz önemin ve yıllara yayılan istikrarlı çalışmalarımızın bir sonucudur. Sadece sonuçlara



değil, süreç ve sürdürülebilirliğe odaklanan bir anlayışla ilerliyoruz. Başta ihracat ekibimiz olmak üzere, üretimden lojistiğe, satıştan operasyonlara kadar emeği geçen tüm çalışma arkadaşlarımıza, iş ortaklarımıza ve paydaşlarımıza teşekkür ediyorum. Birlikte başardık, birlikte büyümeye devam edeceğiz."

Kadooğlu Yağ, ihracat pazarlarındaki varlığını güçlendirmeye, yeni pazarlara açılmaya ve katma değerli ürünlerle Türkiye ekonomisine katkı sunmaya önümüzdeki dönemde de kararlılıkla devam edecek. Şirket, kalite, güven ve sürdürülebilirlik odaklı yaklaşımıyla Türk gıda sanayisinin global ölçekteki temsil gücünü artırmayı amaçlıyor.



Uzm. Dr.
Tahsin
Özenmiş

"Dünya hayatı, Kabirde verilecek cevabın provasını yapar."

Ölüm, modern insanın en büyük korkularından birisi.... Mezarı konuşmaktan, kabri düşünmekten, sorguyu hatırlamaktan kaçınır. İnsan, ölüm hakikatını erteleyerek huzur bulduğunu zanneder. Oysa ölüm ertelenmez; sadece düşüncesi bastırılmaya çalışılır. Fakat ertelenen gerçeklik, günü geldiğinde sorguya dönüşür. Münker ve Nekir inancı, işte bu kaçışın bittiği yerdir: Kabir, dünyada yaşanan iman ilk kez inkar edilemez biçimde karşıya çıktığı duraktır.

İman hakikatleri arasında en az tefekkür edileni, genelde meleklere imandır. Çoğu zaman teorik bir kabul olarak görülür; hayata dokunmadığı zannedilir. Oysa meleklere iman, özellikle Münker ve Nekir inancı, insanın hem dünyadaki istikametini hem de berzah hayatını doğrudan ilgilendirir. Zira ölümden sonra kulun karşılaştığı ilk hitap, bu iki meleğin sorusudur; sorunun muhatabı ise bizzat insandır.

Kabir, sadece bir toprak çukuru değildir. Kabir, insanın dünyada neyi merkeze aldığına ortaya çıktığı bir hakikat sahnesidir. Orada mal konuşmaz, makam susar, unvanlar çözülür. Konuşan tek şey, insanın imanla kurduğu bağıdır. Ve işte bu bağın en çarpıcı tezahürlerinden biri, Münker ve Nekir ile olan karşılaşmadır. Bediüzzaman Said Nursî'nin Meyve Risalesi'nde anlattığı şu sahne, bu gerçekliği sarsıcı bir berraklıkla gözler önüne serer:

"Herkes gibi ben dahi muhakkak gireceğim diye mezarıma hayalen girdim. Ve kabirde yalnız, kimse-siz, karanlık, soğuk, dar bir haps-i münferidde bir tecrid-i mutlak içindeki tevahhuş ve me'yusiyetten tedehhüş ederken, birden Münker ve Nekir taifesinden iki mübarek arkadaş çıkıp geldiler. Benimle münazaraya başladılar. Kalbim ve kabrim genişlediler, nurlandılar, hararetlendiler; âlem-i ervaha pencereler açıldı. Ben de şimdi hayalen ve istikbalde hakikaten göreceğim o vaziyete bütün canımla sevindim ve şükrettim.

Sarf ve Nahiv ilmini okuyan bir medrese talebesinin vefat edip, kabirde Münker ve Nekir'in: "Men Rabbüke": "Senin Rabbin kimdir?" diye suallerine karşı, kendini medresede zannedip Nahiv ilmi ile cevap vererek: "(Men) mübtedadır. (Rabbüke) onun haberidir; müşkil bir mes'eleyi benden sorunuz, bu kolaydır." diyerek, hem o melaikeleri,

Kabirde Yalnız Değiliz: Münker ve Nekir'in Hatırlattığı Hakikat

hem hazır ruhları, hem o vakıyı müşahede eden orada bulunan bir keşfe'l-kubur velisini güldürdü ve rahmet-i İlahiyeyi tebessüme getirdi,..."

(Meyve Risalesi)

Bu satırlar, kabri korku üreten bir boşluk olmaktan çıkarıp, iman ünsiyet kazandırdığı bir mekana dönüştürür. Münker ve Nekir burada bir korku unsuru değil; iman tanıtıcı ve emniyet veren şahitlerdir. Onların gelişyle kabir ferahlar, kalp nurlanır, ürpeti ise yerini ülfet ve sükûnete bırakır. Çünkü iman, meçhulü korku olmaktan kurtarır.

Dikkat edilirse, burada esas mesele cevapların ezberlenmiş olması değil; iman insanın zihnine, kalbine ve diline sinmiş olmasıdır. Medrese talebesinin verdiği cevap sıradan bir vak'a değildir; iman hayata ne kadar nüfuz ettiğinin sembolüdür. Dünya hayatında neyle meşgulsen, Berzah hayatında onunla konuşursun. Zihin neyle doluysa, dil orada onu söyler.

Meleklere iman, işte tam da burada "hayatı" bir anlam kazanır. Çünkü bu iman, insanı yalnızlıktan kurtarır. Kabirde yalnız olmadığını bilmek, ölümün soğukluğunu kırar. Münker ve Nekir, imansız zihinler için bir korku figürü olabilir; fakat imanlı kalpler için rahmetin kapısını aralayan ilk muhataplardır. Bu fark, imanın meyvesidir.

Bugün insan, psikolojik yalnızlıktan şikayet ediyor. Kalabalıklar içinde yapayalnız olduğunu söylüyor. Oysa asıl yalnızlık, Berzah hayatında imansız kalmaktır. Münker ve Nekir'e inanan bir insan, daha dünyadayken kabirle barışır. Ölümü bir yokluk değil, bir sorgu ve tanışma olarak görür. Bu bakış açısı, hayatın ahlâkını da düzeltir; sorumluluk bilincini diri tutar.

Sonuçta Meleklere iman, sadece nazârî bir inanç kabulü değil; aslında insanın ölümle yüzleşme cesaretidir. Münker ve Nekir, kabir suallerini soran melekler olmanın ötesinde, dünyada ihmale uğrayan cevapların ilk muhataplarıdır. Onlar, dünyada nasıl yaşadığımızın berzah hayatındaki tanıklarımızdır. Kabir, dünyada kaçtığımız hakikatle yüz yüze geldiğimiz ilk duraktır. Berzah hayatında dostla karşılaşmak isteyen, dünyada imanını hayatına taşıyarak yaşamak zorundadır. İmanla yürüyen için orası bir sıkışma değil, bir açılıştır. Zira iman, insanı sadece yaşarken değil; hakikatle yüzleşirken de ayakta tutar.



EĞİTİMCI
MEHMET
DAL

Varlık Krizinden Kurtuluşun İki Büyük "Öze Dönüş" Çağrısı

Felsefenin karmaşık delizlerinden sızan o büyük soru, modern çağın gürültüsü içinde kaybolup duruyor: Biz kimiz ve niçin varız?

Bu sorunun peşine düşmüş iki büyük ismi, iki ayrı eseri okuduktan sonra zihnimde birleştirdim: İsmet Özel'in radikal sesi "Üç Zor Mesele" ile İbrahim Kalın'ın hikmet dolu yolu "Heidegger'in Kulübesine Yolculuk." Bu iki kitap, bende şu soruyu kaçınılmaz kıldı: Modernleşmenin getirdiği yabancılaşma ve Varlık Krizine karşı, "Türk'ün Heidegger'i" unvanını kim daha çok hak ediyor?

Unutmayalım ki, Martin Heidegger, Batı'yı kendi "Varlık Unutkanlığı" ile yüzleştirmiş ve kurtuluşu Alman-Yunan kadim köklerine dönmekte aramıştı. Peki, bizim "özümüze dönüş" reçetemiz ne?

Hem İbrahim Kalın hem de İsmet Özel, modern yaşamın bizi kendi özümüzden ve köklerimizden kopardığı konusunda hemfikir.

Kalın için sorun, Batı'nın akılcılığı nedeniyle Varlığın sadece çıkar sağlayana ve nesneye indirgenmesi. Yani her şeyi bir makine parçası gibi görüp, hayatın manevi bütünlüğünü kaybetmek.

Özel için sorun ise daha keskin: Batı'yı taklit eden, onun ahlakını ve tekniğini kabul eden bireyin kendi İslami kimliğine yabancılaşması ve bunun getirdiği ikiye bölünmüşlük.

Her ikisi de, taklitçi ve yüzeysel yolları reddederek, radikal bir "Öze Geri Dönüş" eylemini savunuyor.

Ancak bu "öze dönüş" yolculuğunda izledikleri rotalar farklılaşıyor:

Kalın, krizi felsefi bir dille çözmeye çalışır. O, modernizmin açtığı Varlık yarasını, binlerce yıllık İslami Hikmet Geleneğinin bilgeliğiyle iyileştirmeyi önerir. "Varlığın Birliği (Vahdet-i Vücut)" gibi kavramları yeniden gündeme taşıyarak, Varlığı ölçülebilir olandan çıkarıp, manevi ve bütüncül bir düzene oturtur. O, Varlık

Türk'ün Heidegger'i: İbrahim Kalın mı, İsmet Özel mi?

sorununu akıl ve kalp ile birleştirerek çözen düşünsel bir köprü kurar.

Özel ise krize bir medeniyet tavrı ile karşılık verir. Onun çağrısı bir felsefi tartışmadan çok, bilinçli bir eylemdir. Özel'e göre birey, İslami kimliğine kayıtsız şartsız dönmeli ve kendi medeniyetini yeniden kurma sorumluluğunu üstlenmelidir. Onun yolu, pasif bir kabulleniş değil, yabancılaşmayı yıkan radikal ve ahlaki bir duruştur.

Heidegger, kendi medeniyetinin köklerine dönmeyi öneriyordu. Bu bağlamda, "Türk'ün Heidegger'i"

unvanı her iki isme de, farklı cephelerden modernizme karşı durdukları için yakışır:

İbrahim Kalın:

Heidegger'in Varlık felsefesini ve düşünce biçimini İslami Hikmetle buluşturan, Anadolu İrfanını felsefi dile taşıyan kişi olarak bu unvanı alır. O, kavramsal ve derin bir çözümdür.

İsmet Özel: Heidegger'in eleştiri tavrının radikalliğini ve "özüne dön" çağrısının keskinliğini İslami kimlik ve medeniyet kurma eylemi alanına taşıyan kişi olarak bu unvanı alır. O, sarsıcı ve eylemsel bir çağrıdır.

Her ikisi de bize, modernizmin dayattığı köksüz ve anlamsız varoluşu reddetmemiz gerektiğini söylüyor.

Varlık problemine anlam katacak tek şey, Batı'yı taklit etmek değil, kendi kadim köklerimize, yani özümüze dönmek ve o ruhtan beslenerek yeniden bir medeniyet inşa etmektir.

Bu iki eser ve bu iki düşünür, bugün Türk aydınının önündeki en büyük meselenin, Batı'yı analiz etmekten çok, kendini, özünü ve tarihini hakıyla anlamak olduğunu bir kez daha gösteriyor.